

Krajnjim ali zapletenim
aprec. in. industrije, deloven
keto vzh. Pa tudi teor

PROBLEMI VEZANEGA GOSPODARSTVA.

Pisraj: Danes je v... - a
organizaciji v...
- avdijske...
- ...
Kako? Rekel...!

I. Strogo kolektivistična rešitev problema nezaželjena in dejansko nemogoča.
ne prihaja v pritojbu

a/ Nezaželjena radi tega, ker bi pomenila nele odpravo sleherne lastnine, te, več tudi prisilno ureditev oziroma določanje konsuma in prisilno delo. Tega noče v resnici nihče.

Brez take varnosti in prihodnosti pa je k rešitvi tudi
b/ Nemogoča, ker ~~... ..~~ podjetjih

podjetij potrebujemo danes nešteto stvari, ki nam jih lahko nudijo le največja industrijska podjetja, ki zalagajo s svojimi proizvodi cele dežele, ~~kontinentis~~ kontinente ali tudi ves svet. Tu je neposredna preskrba z vsem in neposredno po tem uravnana proizvodnja nemogoča. Ta organizacija se da izvesti samo preko trga, kjer ljudje svoje potrebsčine kolikor toliko svobodno kupujejo.

Dosleden kolektivism je pač mogoč v malem (pa še le v preprostih razmerah) nemogoč pa je v celih deželah in državah.

~~Ta varianta torej odpade. Rešitev je samo nekje v popolnoma sredi med neurejenim in neorganiziranim pa med skrajno kolektivnotne in neposredne zamislijo gospodarske organizacije.~~

Glavni problemi:
Tonje
Ne gre za kolektivizacijo, marveč le za socializacijo, za podružabljenje gospodarstva. za podružabljenje gospodarstva.

Primeri in predlogi navedenih gosp. in soci. politik.

II. Glavni ~~problemi~~ ~~tak~~ ~~ureditiv~~ ~~je~~ ^{način} kako ohraniti dobre

strani svobodnega zasebnega gospodarstva, pa kljub temu doseči,

da bo vse gospodarstvo vsaj posredno ustrezalo potrebam in

zahtevam obče blaginje. (Ohraniti zasebno iniciativnost, podjet-

nost, gospodarsnost, prilagodljivost, itd. Posebej problem nizkih

produkcijskih troškov) Na drugi strani pa odstraniti slabih.

strani svobodnega ~~gospod.~~ stremljenja po čim večjem dobičku/
~~zato je potrebno: [delano]~~

~~zato je potrebno:~~ ~~[delano]~~ za celoto

1/ Kolektivizacijo važnih produkcijskih sredstev in in podjetij.

a) Razne oblike tega: podržavljenja, komunalizacija, ~~posredna~~

~~1) Pomoč pri uvedbi in opremljanju, priložnosti in vrste, plačila, davki, električne itd., [delano]~~

~~2) Druga pomoč, ki ji je potrebno [delano]~~

2) Dobro in skabe strani politično: II.

Nevarnost političnih zlorab. Razlika med deželami.

e) Pozadruženje: Meje, produktivnega zadružništva

~~2) Vprašanje kolektivizacija je posebej važno tudi~~

~~radi nujnosti da se premoč zasebnega volekapitala zlomi in stre.~~

Pričteno u čem to dovedi samo + davci [delano]

omnino in odlobano navedeno po [delano]

to formalno politko.

Ča to je ^{ps} pobudno!

b) Enoten narodno gospodarstvi in
socialni program et učit.

Ne gre za to, da bi se naravnost obliert
druzi povsod vnešarati v gospodarstvo /
Če tje ~~ho~~ ~~stano~~ ~~stane~~ ~~ho~~, tje ~~in~~ ~~čelo~~ ~~delo~~ ~~vele~~
pobuden je le popoln pregled vseh problemov
in udelež, da je mogoče vedeti tje in do
kakšne mere treba gongati v gospodarstvu,

Nadite potekal porbij ker regent uer
vredne gospodarstvi etgi in udelepe tudi v
hodrovanje doloz knjet ne me pred hi Am pres ad ol im
por ist in
Kje Polje tje gre ~~in~~ ~~tudi~~ ~~in~~ ~~social~~
kulturne in širo pol itine udelepe, ki se
ne dejo odločiti od gospodarstva.

Nipn porardeltes vlrp in jandisthiji po učit.
Čamo popoln program et učit
omogoče taw smotno organizacijo
narodnega gospodarstva.

[Gospodarstvo po učit - ker učit
ni gospodarstvo]

~~Se to je potrebno~~

2/ Kolektivizacija za celoto važnih produkcijskih in sredstev. *Manjši su predst, da li ostalo v tem posledici in kako v tem. Druga stvar je razne oblike: in n. pr. poljske nemogoci*

Razne oblike:

a/ podržavljenje, komunalizacija. To dvoje prihaja

v pošte v zlasti:

a) pri javnih prometnih napravah in ustanovah, podjetjih ki služijo preskrbi z važnimi občimi potrebščinami: vodo, plinom elektriko itd. ~~Tu~~ Ker takih stvari drugje navadno sploh ni mogoče dobiti, bi bil zasebni monopol posebno nevaren.

b) pri drugih velepodjetjih, ki jih drugače ni mogoče postaviti v službo celote. Veliki rudniki, glavne vodne sile cije. itd. - pa tudi n. pr. težka industrija itd. Nujnost komercializacije. (V. 383)

Nevarnosti in meje: S komercializacijo se sicer odpravljajo zle posledice birokratizacije, zato pa se vse poslovanje zavija v meglo in nejasnost.

pravna gospodarstva
Kotrola nemogoče. Nevarnost izgub večja, ker se prevajajo na celoto, ki ni tako občutljiva. Tu je laže mogoče na račun celote dolgo slabo gospodariti.

S socialnega vidika: delavci in nameščenci bolj odvisni. Kot volivci pa imajo zopet nevarem vpliv.

Politizacija gospodarskih podjetij. Vodstvo dobe stran *strankarji in pa strokovnjaki.* karji in strokovnjaki.

V celoti moramo reči. Podržavljenje in komunalizacija
 ja dobri le kolikor drugače ni mogoče st^eri premoči zasebnega
velekapitala.

Mešane oblike. - Vobče ni vse dobro povsod dobro. Od-
 uspeh je odvisen tudi od tradicija.

Realizacija
 b/ Pozadruženje: Pri podržavljenju in komunalizaciji
 le lastnik posameznih podjetij hkrati nosilec gospodarske
 in socialne politike, tukaj pa imamo opravka z zasebnim pod-
 jetnikom, čeprav je to zadruga.

Pomen zadružništva za podružabljenje gospodarstva
 II 389 1/ Niso politične ustanove kot država in korporacije
 komune.

2/ zadruge so samoupravne gospodarske ustanove,
 Kolikor b^olj je zadružništvo razpredeno toliko bolj se pri-
 bližujemo splošni gospodarski samopravi.

3/ Vzgojni pomen zadrug. 4. zadruga goji zavest dolžnost
 nasproti celoti.

Charles fide
Komunna zadr. ne more prevzeti
 Kljub temu razmeroma ozke meje posebej kolikor gre
produktivne zadruga.

Razlogi: pri kmet, obrtnik, delavec; II 392

Zadružništvo in sindikalizacija podjetij. II 400

2/ Podružabljenje kredita.

Pomen kredita za moderno gospodarstvo. /Tudi podružabljeno gospodarstvo bo kreditno. Rusija. /II 422/

Kredit je kakor /kri ki po njej vse gospodarstvo živi" /Kdor razpolaga s krediteom... II 423 // + *da se pomeni da se na tem jezi ni delalo*

Vprašanje organizacije kredita v podružabljenem gospodarstvu malo obdelano.

Navadno govore le o podržavljenju kredita, Tudi dejanski razvoj gre v to smer. *Steno združene se ne pomeni, ker, veliko lahko je v njih podružabljenje !!*

V resnici je pravi problem, kakor pridobitno načelo ki mora pri razpolaganju s krediteom nujno veljati čako dopolniti da bodo primerno uvaževano tudi družabni in socialni vidiki in oziri. /II 425/

Zamisli nove kreditne organizacije: Glavne zahteve:

1/ Ta organizacija mora biti enotna, da se lahko tudi izvaja narodno gospodarski program in da se riziko porazdeli. Obsegati mora državne, komunalne in zasebne zavode

2/ Vezana na narodno gospodarski program vrhovnega gospodarskega vodstva v državi in deželi.

Podrobnosti II 428 --432

Posebna vloga kreditnega zadruženstva.

II 433 sl.

4/Zlomiti treba premoč velekapitala. /To je tudi eden izmed namenov kolektivizacije važnejših pridobitnih sredstev./

a/ ^{dejstvo je da ima} ~~zaka~~ silna je premoč velekapitala v modernem gospodarstvu, tega ni treba posebej dokazovati, ^{le} nekaj zgledov

II 550

b/ Zle posledice so deloma razvidne iz tega, kar smo ^{včasih} ~~spredaj~~ povedali. Posebej treba naglasiti:

I/v narodno gospodarskem pogledu:

a/ Vpliv ~~sega~~ /gospodarski, socialni in politični/ sega preko upravičenih interesov. Posebno ameriški način spajanja omogoča, da si posameznik zagotovi oblast nad sto in dvesto- kratno množino kapitala. [II. 550] ^{Mag. - Ruch/ju 30%}

b/ Pomankanje prave odgovornosti, Ravno največji kapitalisti ne odgovarjajo.

c/ Slabo gospodarstvo, spekulacija, prekapitalizacija pretirana racionalizacija in prekapitalizacija. /II 256/

d/ ^{izrabljeno} Monopolen položaj in izkoriščanje konsumentov izraba političnih sredstev v boju s konkurenco.

e/ Vpliv na denarstvo.

f/ Neracionalni troški za reklamo.

g/ Nasprotovanje novin iznajdbam

129 v socialnem pogledu:

A. Premoč nad delavci in nameščenci, izkoriščanje.

Anonimne družbe v tem pogledu najgrše. Pij XI pravi, da se tu "gode največje krivice in goljugije/ II 368

B. Izvajanje socialne politike je nasproti velekapitalu večinoma nemogoče. II 370 Nadzorstvo menjava. Deleži

II. Izkoriščanje konsumentov, pajni dobički II 571

III. V političnem življenju

A. Vse važnejše in najusodnejše odločitve pod vplivom

velekapitala. II 572

B. Kapital se ne straši nobenih sredstev. Ima v oblasti časopisje, podpira korupcijo. II 575

*Novičke: stroje dostaviti
ruski 1928-1938 4.5 - 1/2*

A. Organizacija gospodarstva, da se omogoči smotrno gospodarska in socialna politika (smotrno vodstvo gospodarstva)

Mogoča je avtoritativna ureditev

a/avtoritativna ureditev /boljševizem, fašizem nemški narodni socializem/

b/samoupravna ureditev /gospodarska demokracija/

Oris take organizacije: Glavne gospodarske panoge

Razlika med industrijskimi, prometnimi in drugimi panogami.

Ne menjavati

Deželni in državno gospodarski zbor | Kompetenca:
sodelovanje pri zakonodaji, pravica inicijativnosti, sodelo-
vanje pri izvajanju gospodarske in socialne politike.

~~Zveza s vrhovnimi političnimi organi.~~

6/4 Badnji in najtežji problem: Kje dobiti ljudi, ki bo-
do zmožni in voljni dobro vršiti vse najrazličnejše v funkcije
v samoupravni organizaciji gospodarstva.

a/ Problem strokovnega znanja, / Tu ni dovolj demokra-
tična zgovornost/

Poštenje in

b/ Vprašanje moralne kvalifikacije, Občestveni smisel
!! 7/5 je stvar ravnanja in de
to dokazuje da more tak gospodarski red na-
stati le polagoma, potem evolucije. Rasti mora tako, da vse
dobro, kar že danes je, uporabimo in prilagodimo novim razme-
ram in potrebam.

foto marke hit in erg!

- a) več umne študije = x y*
- b) več umne in skrupoz*
- c) več potrpe*

*Lans into skupaj bo omogočilo
pravo umno naravno gospodarstvo = it
- w, left, dus, led, vel,*

11/11/18
1873
Problem 1
1/2

11.

11/13/18

11. 2/2 - duty